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Prace bez atlasu
1. Z nasledujicich pojmi sestavte dvojice: Prislusna pismena zapis do tabulky.

1. kakao a. Lhasa

2. Maorové b. Jihoafricka republika
3. monzuny c. poloostrov Yucatan
4. banustan d. rovnikové Afrika

5. Mayové e. N. Z¢éland

6. budhismus f. jizni Asie
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1 bod pouze za kazdé spravné umisteni, za chyby neodcitat
2. Vyberte, které tvrzeni je pravdivé. VZdy 2 body pouze za spravné odpovédi
A. Severni Amerika je svétadil:
a) nejvetsi
b) s nejvyssi hustotou zalidnéni
¢) s nejvétsi horizontalni Clenitosti

B. Afrika byla kolonizovana zejména:
a) v 16.a 17. stol. Portugalci a Anglicany
b) v 19. stol. Anglicany a Francouzi
c) v 18.a19. stol. Holand’any a Angli¢any

C. Tsunami jsou:
a) vlny vznikajici na oceanu vlivem nahlé zmény proudéni motskych proudi
b) tropické boufe vznikajici v oblasti Indického a Tichého ocednu
¢) prilivové viny vznikajici podmorskymi sesuvy piuidy ¢i zemétiesenim

D. Panamské priplavové pasmo bylo v minulosti pronajimano:
a) USA
b) OSN
¢) nikdy nepatfilo nikomu jinému nez Panamé

E. Austrélie se stala britskou kolonii diky objevnym plavbam
a) Jamese Cooka
b) Abela Tasmana
c) Jamese Rosse



3. Skrtnéte pojem, ktery do Fady logicky nepat¥i a zdiivodnéte.

Kalkata, Bombaj, Karaéi, Madras ..................... Nelezi v Indii, ale v Pdkistinu

Lena, Ob, Jenisej, Veltha ..................... Neusti do Severniho ledového ocednu

Mrtvé mote, Udoli smrti, Asalska prolaklina, Aralské-jezere ...Neni proliklinou
Aconcagua, Mt. Everest, Gerlachovsky-§tit, Uhuru (Kilimandzaro) Neni nejvyssi horou
svétadilu

Jeden bod za spravné skrtnuti, 1 bod za vysvétleni. Za chyby neodcitat.

4. Rozhodnéte o pravdivosti vyroku a vysvétlete pojem.

Nejvétsim vyvozeem ledku je Peru

ANO NE

Co je to ledek............ surovina na vyrobu dusikatych hnojiv.............................

Nejvice vlahy v oblasti JV Asie pfindSeji monzuny

ANO NE
Co je to monzun............ sezonni vétry vanouci v zimé€ z pevniny a v 1été z oceanu
Jeden bod za spravné rozhodnuti, 2 body za vysveétleni. Za chyby neodcitat. E

5. Dopliite nasledujici véty.
Jizni Amerika je kontinent s nejvétSim hydropotencidlem fek. Diky tomu ma i vysoké
procento vodnich elektraren. Mezi nejvétsi elektrarny patii Itaipu na fece Parana.
Po dvou bodech za spravné doplneni. Za chyby neodcitat. IIl
6. Podle nasledujici charakteristiky vyberte stat pro ktery plati:
Zem¢ lezi na severni polokouli a jeji ostrovni ¢ast se nachazi i za polarnim kruhem.
Rozloha je téméetf 10 mil km? Hustota osidleni je ale jen 0,3 ob/km?. Zemé& patii mezi
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tézitele zelezné rudy, niklu, zinku, médi a uranu. Zemé¢ patii do ekonomického sdruzeni
G7(8).
Jedna se o: Podtrhnéte.
| a) Rusko | b) Norsko | ¢) Kanadu |
Body pouze za spravné reseni. \L}
7. Do slepé mapy zakreslete (ovalem nebo linii) a vyznacte ¢islem nasledujici oblasti:
1) dvé oblasti s nejvétsi koncentraci obyvatelstva na svété Za kazdou po 2 bodech.
2) hranici mezi islamskou a ~
buddhisticko-hinduistickou oblasti

2 body
3) Sibir

2 body
Jaky typ krajiny oznacuje pismeno
A PousSté..................
......... 2 body.......
Vyznacte a popiste pismenem B, kde
lezi Velka ¢inska zed'.
Pro¢ byla postavena?........ Proti
najezdiim Mongoli na Cinu.
.............. 2
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1. Na svété existuje zemé, jejiZ obyvatelé musi cestovat k mori pres dvoje statni hranice.
Ktera zemé to je? (za more zde nepovaZujeme Zadné vodni plochy, které nejsou
piimo spojeny se svétovym oceianem)

Vypiste ndzev zemég...... Uzbekistan ...........................o 2 body
Ke kterému mofti maji nejbliZe a ptes které staty k nému jezdi.
... Arabské more, Afghanistin — Pakistan (pfipadné Iran)............. 1 bod za more, 2

body za uvedeni 2 statu -
-5
2. Vyhledejte v atlase vSechny dostupné informace o mésté Kindu.
U otazek oznalenych * uved’te srovnani s Ceskou republikou (vyssi, stejné, nizsi).
a) stat, ve kterém lezi Kongo
b) geologicka stavba (obdobi vzniku) Nejstarsi jadra pevnin (Africka deska)
¢) prumérné ro¢ni teploty vzduchu * nad 30°C (vyssi)
d) dé¢lka slunecniho svitu * 2000 hodin (stejné ¢i mirné vyssi)
e) prevladajici smér vétru jizni aZ jihovychodni
) primérné rocni srazky * 1000-2000 mm (vyssi)
g) prevladajici ptidni typ ¢ervenozemé a Zlutozemé
h) prevladajici typ krajiny tropické destné lesy
1) hlavni primyslové odvétvi ve mésté difevozpracujici
J) jazyk a mistni ndbozenstvi francouzstina, prirodni naboZenstvi
k) vyse ptirozeného piiriistku * 25-30 (vyssi)
1) nejvyznamnéjsi nerostné suroviny v této oblasti (alespon dve) diamanty, cin

Za spravné zjistené informace po 2 bodech, porovnani 1 bod
3. Zemg, ve které mésto Kindu lezi, se pied n€kolika lety pfejmenovala. Jeji ptivodni nazev
zni.
............ VZ: ) |

4. Nejvzdalenéjsi misto od more (vzdalenost je nejvétsi ze vSech mist na svétové sousi) je
a) DZungarska brana
b) Turfanska proléklina
c) jezero Lobnor

Body pouze za spravné urceni.



5. Na mapkach vidite obrysy africkych stati. NapiSte k ¢isliim nazvy stati.

s

‘1. Mozambik 2. Maroko 3. Kena 4. Senegal ‘
Po dvou bodech pouze za spravné urceni. 8
6. Urci a zapiS zemépisnou polohu:
A) soutok ek Limpopo a Zambezi neexistuje
B) Stielkovy mys 34° j.5. 20° v.d.

Po dvou bodech pouze za spravné reseni. 4



